画好"同心圆" 织密"服务网" 做实"暖心事"

多路共进 向"新"而行

本报讯(记者刘蕾蕾 通讯员 黄思 遥 周永祥)"今年,我们要多路共进,多 措并举,为新就业形态劳动者提供更优 的服务项目、更全的保障措施,让他们 '薪'情更好,心情更畅,感觉更暖。"日 前,在阜宁县总工会召开的十二届十四 次全委会上,阜宁县人大常委会副主任、 总工会主席计俊对服务"新"群体提出了

多管齐下,画好入会"同心圆"。县 总秉承"哪里有职工,工会组织就要跟进 到哪里"的工作理念,由分管主席负总 责,职能部门主动抓,县总机关人员"一 人一企"协助抓。他们联合人社、交通、 住建、市场监管等部门排查全县新就业 形态劳动者从业分布、行业类别、入会现

本报讯 (通讯员 胡杞泽 戴秀丽)3 月19日,镇江市新就业形态劳动者行业 工会联合会成立大会召开。该工会联合 会的成立标志着广大新业态劳动者有了 一个服务范围更广、服务质量更优、服务 效率更高的工会"大家庭"。

为适应新就业形态劳动者发展现 状,该市创新性地组建新就业形态劳动 者行业工会联合会,旨在扩大组织覆盖, 让新就业形态劳动者有家可去。他们通 过主管部门推动建会、头部平台企业带 动建会、行业工会直接发展劳动者入会 状等情况,扫清建会工作的盲点和空白 点。坚持以依法建会、灵活建会、规范建 会、信息建会为主攻方向,落实"点"有部 门带、"线"有行业牵、"面"有社区联、 "网"有市场管的工作责任制。按照"本 人自愿、有序推进"的原则,简化入会程 序,取消入会门槛,采取"线上+线下""码 上办"等模式,力争将货车司机、网约车 司机、快递员、外卖配送员等群体的劳动 者一个不少地加入到工会组织中来。截 至目前,已有2300多名货车司机、网约 车司机、快递员、外卖配送员等群体的劳 动者"圆梦"进家。

多方联手,织密维权"服务网"。在 县总机关中开展"一部室学十法"活动,通 过"每周一讲"持续提升机关人员学法用

法水平。在县职工服务中心设立法律援 助工作站,聘请专业律师提供法律咨询服 务。在县人社局、经济开发区、阜城街道、 协鑫光伏产业园等设立职工法律服务 站。同时,借助职工法律服务中心和各 镇区、街道司法所的人才资源优势,组建 了一支135人的法律援助志愿者队伍, 按"网格化"管理模式开展经常性的送法 进机关、进村(居)、进单位、进社区、进企 业、进工地服务活动。探索创新推行"工 会+法院+N"的劳动争议诉调对接工作 室,试点开展新业态企业劳动用工监督 评估,将新业态劳动者经济权益问题纳 入"法律体检"范围。去年,县总工会开展 法律援助4件,帮助职工挽回经济利益18 万元。为职工补发工资17万元,补签劳

动合同225份,补缴社保费14万元。

多路共进,做实关爱"暖心事"。县 总通过自身助资和单位自资相结合的形 式,相继在阜城大街等"车轮上的劳动 者"较为集中的路段新建了22座功能齐 全的"劳动者驿站""卡友之家""蓝骑士 之家",以"小驿站"托起"大服务"。举行 暖"新"专项保险赠送仪式,向美团、饿了 么、中通快递等26家企业的1050名职 工赠送专项"意外伤害保险",为262名 新业态劳动者赠送158元/人的"江苏医 惠保1号"。同时,将新就业形态劳动者 纳入工会"五送"活动范畴,向300名新 业态劳动者送清凉,走访慰问新业态困 难职工67人,春节为126名快递员、送餐 员分别赠送米面油、松花蛋等价值300 元的"大礼包",让他们切身感受到工会 组织的关爱和温暖

镇江成立新业态劳动者行业工会联合会

等方式,就近就地兜底吸纳新就业形态 劳动者入会,进一步提升建会率、入会 率。同时,坚持服务先行,让新就业形态 劳动者主动回家。力争做好新业态劳动 者民主协商、技能比武、法律援助、健康 体检、困难帮扶等实事项目,切实解决他 们就餐难、维权难、提升难等现实问题, 变"要我入会"为"我要入会"。此外,加 强思政引领,让新就业形态劳动者为家

奋斗。在新业态劳动者中大力弘扬新时 代劳模精神、劳动精神、工匠精神,注重 挖掘和培树新业态劳动者中的先进典 型,讲好爱岗敬业、建功立业故事。

会上,镇江市总工会领导为新就业形 态劳动者行业工会联合会揭牌,并颁赠专 项工作经费100万元。镇江市总工会和 镇江市司法局相关领导联合为镇江市法 律援助中心新就业形态劳动者法律援助 工作站授牌。会议还发布了镇江市区货 车、网约车司机建会入会重点企业名单, 会议代表宣读了建会人会服务承诺书。

会前,参会委员参加了镇江市新就 业形态劳动者行业工会联合会一届一次 全委会,会议通过民主程序选举产生常 委会委员、经费审查委员会委员和女职 工委员会委员,选举了镇江市新就业形 态劳动者行业工会联合会主席。

省集体协商示范企业(行业)名单公布—— 淮安两家快递企业(行业)上榜

本报讯(通讯员卢克余 顾玲 金海锋)近日,省协调劳动关 系三方委员会办公室命名通报省集体协商示范企业(行业)名 单,淮安市快递行业被评为"江苏省集体协商示范行业",淮安顺 丰速运有限公司被评为"江苏省集体协商示范企业"。

据了解,淮安市快递行业在市总工会指导下,签订了全国首 份综合性快递行业集体合同,对行业劳动用工、快递员劳动报 酬、工作时间和休息休假、保险福利、劳动安全卫生等方面做出 约定,并将合同执行情况纳入行业评先评优的重要内容,让快递 员群体共享改革发展成果。顺丰速运将集体协商纳入企业管理 制度,把薪酬激励机制和共同推动职工队伍成长等问题列入集 体协商内容,打造企业与职工的命运共同体,促进职企和谐发 展。该公司协商"能级工资"制度还获评全市年度集体协商十大

近年来,该市实施集体协商"稳就业促发展构和谐"行动计 划,建立了以职工参与率、知晓率、满意率和企业认可率为导向 的集体协商质效评估体系。截至目前,淮安共评出集体协商三 星级企业(行业)133家。

泗洪农商银行筑牢消防安全"防火墙"

为提高员工冬春防火消防意识及应急处理的能力,防范遏 制重特大安全责任事故发生,近日,泗洪农商银行开展了春季火 灾防控专项行动,全面提升全行安全保障水平

健全消防工作责任体系。该行制定完善各项消防安全制 度,督促全员严格执行,确保消防疏散通道、安全出口、消防车通 道绿色畅通以及消防设施的配置和维护符合制度要求;组织各 支行、部门负责人签订安全承诺书,并在各单位设置专兼职安全 员,把消防工作责任细化到岗到人。

加大消防安全宣传力度。在全辖36家营业网点24小时滚 动播放火灾防控标语,并利用网点电视播放消防警示教育片,提 升员工及客户的消防意识和防火能力;常态化组织员工开展消 防安全宣传教育,通过线上教学、以考促学,切实提升全员消防 安全知识水平;组织开展了消防教育培训,消防安全管理人员、 员工教育培训合格率达到100%。

开展火灾防控专项检查。该行对总行及所辖营业场所火灾 防控进行全覆盖、拉网式检查,重点检查电动车管理、食堂用电 用气、老旧建筑、绿色通道等关键项目,确保及时发现并消除火 灾安全隐患。

句容水务集团开展亲子植树活动

为了让孩子们能够积极与大自然环境"对话",亲身体验劳 动的乐趣,近日,句容水务集团开展"携手植树,共迎春风"为主 题的亲子植树活动,10组家庭相聚该市第二水厂绿色生态植树 区,共植新绿。

孩子们和家长一起挥锹铲土、扶树填坑、培土夯实,现场一 派热火朝天的劳动景象。孩子们还纷纷在心愿卡上写上对小 树苗的寄语,小心翼翼地挂在小树苗上。经过大家的辛勤劳 作,新栽的树木迎风挺立,传递着春天的生机与活力。此次植 树活动,不仅增加了家长与孩子的交流沟通,紧密亲子关系,也 进一步强化了家庭的环保意识,使环保和劳动的理念根植在孩 子的心里。



3月18日起,大丰区总工会开展新春走访困难职工"家家 到"活动。目前已走访22户,其余13户将于本周内完成走访 杨爱斌 俞翔 摄



图①:近日,连云港市赣榆区海头镇组织消防、环安等部门 30多名消防员,在鑫港船舶修造厂开展消防技能演练,提升应 急救援能力,保护群众生命财产安全。 王涛 陈波 摄

图②:3月19日,邵伯船闸组织开展电动车火灾消防应急 实战演练。帮助职工熟悉"汇报火警、组织疏散、现场接应、消 防救援、火情扑灭"等步骤,提升职工消防技能水平和应急处 置能力。 姜聪 摄

图③:3月15日,苏州市昆山公路中心组织开展消防逃生 应急演练,通过活动提升职工疏散逃生和初期火灾处置的能 於建清 摄 力。

定点救助货运司机等新业态从业人员

南京一企业出资设立全省首家司法救助性质公益基金

本报讯(记者 万森 通讯员 雨检)记者昨日从南京市雨花台 区检察院获悉,"运满满司法关爱 基金"合作协议签署仪式日前在 江苏运满满信息科技有限公司举 行。据悉,该基金由南京市雨花

台区人民检察院、南京市雨花台 区人民法院、南京市公安局雨花 台分局发起,江苏运满满信息科 技有限公司出资设立,南京市雨 花台区慈善总会负责管理,是全 省首家企业出资设立的司法救助 性质的公益基金。

该基金面向受到刑事侵害 导致经济困难以及遭受其他类 型民事侵权,需要司法帮助的货 运司机等新业态从业人员。由 南京市雨花台区公检法三家单 位共同成立基金审批工作小组, 审核把关救助资金的发放和具 体管理使用,确保资金使用安 全。该基金一期筹资20万元, 将会根据资金的实际使用情况, 及时追加投入。

去年以来,南京市雨花台区 人民检察院积极参与区司法救助

工作,受理司法救助案件104件, 救助484人,累计发放救助金 162.12万元。该基金的设立将成 为政府司法财政专项资金的有效 社会拓展和补充。

江苏运满满信息科技有限公 司是中国领先的数字货运企业, 连接货车司机和货主双端用户。 此次出资设立司法救助基金,充 分体现企业责任心和爱心,助力 构建"司法救助+社会救助"等多 元化救助格局,实现对弱势群体 全方位救助。

揭榜挂帅出实招 真情服务解难题

本报讯(记者 吴文龙 通讯 员 吴志伟)日前,常州市武进区总 工会根据企业技术需求开出"服 务工单",区劳模(工匠)助企行服 务队队长梁修影接单后及时提供 解决方案,解决了企业的卡脖子 技术难题。

3月8日,常州市、区两级工会 在常州旷达威德机械有限公司开 展劳模(工匠)助企行专项调研时, 公司提出"用机器人代替固溶工装 与封头的焊接和碳刨"的技术需 求,希望借助劳模(工匠)的技术力 量解决劳动强度大、生产效率低、 焊接质量不稳定等技术难题。

武进区总工会立即从劳模 (工匠)助企行数据库中匹配了全 国技术能手、龙城工匠、机器人焊 接高级工程师、武进区劳模(工

匠)助企行服务队队长梁修影为 企业提供指导服务,并在第一时 间开出《劳模(工匠)助企行服务 工单》。在劳模所在单位柳工常 州机械有限公司的大力支持下, 梁修影及时与企业取得联系,并 于3月19日深入旷达威德车间现 场召开技术分析研讨会,会商解

结合柳工经验,梁修影给出 了整体的自动化改造思路,并根 据先易后难、重点突破、稳步推进 的指导思想,先行解决"固溶工装 机器人焊接"项目问题。在集体 '会诊"中,梁修影分析了技术可 行性,给出了从设计、制作、安装、 调试、运行、维护、操作工培训、环 境管理、迭代升级等各环节的建 议,并持续跟踪指导。企业负责

人表示,按照梁修影提供的思路, 将很大程度提高企业生产效率,有 效解决因工装变形、局部间隙带来 的焊接技术难题,每年为企业创造 500万元以上的利润价值。

据了解,自开展劳模(工匠) 助企行专项行动以来,武进区总 工会组建劳模(工匠)服务队,征 集发布揭榜挂帅、思想引领、管理 提升、技术帮扶等各类企业服务 需求52项,目前已开展技术帮扶、 技能培训、师带徒12人(次),现场 解决技术问题6项,提升企业职工 技能水平55人(次)。



连云港首个自主开发的 装卸搬运工"国标"颁布

本报讯 (通讯员 陈兵 万骏 特约记者 刘毅)近日, 人力资源和社会保障部、交通运输部联合颁布装卸搬 运工国家职业标准。这一国家职业标准的颁布施行, 填补了装卸搬运行业技能人才培养没有标准依据的空 白,将为从业者搭建起由普通劳动者提升为职业技能 人才的通道,并将助力装卸搬运产业发展增效。据悉, 这也是连云港市首个自主开发由企业参与的国家级职

据了解,根据《关于同意江苏省职业技能鉴定中心 承担生化检验员、装卸搬运工两个职业标准开发任务 的函》和《关于印发2022年第二批国家职业技能标准制 定工作计划的通知》的相关要求,连云港市于2022年4 月启动装卸搬运工国家职业标准编制工作。由市人社 局职业技能鉴定指导中心牵头,联合连云港港口控股 集团有限公司,组织全国装卸搬运行业资深专家组成 编写小组,开展相关标准制定工作。

装卸搬运工国家职业标准明确了装卸搬运行业的 职业概况、基本要求、工作要求、权重表等四方面内容, 包括职业定义、职业技能等级、职业培训要求、职业技 能评价要求、从业人员需具备的职业道德和专业知识、 各等级考核点及权重比例等,为装卸搬运工职业培训 明确了方向。

"小哥餐厅" 化解新就业群体用餐难

本报讯(陈刚木草)日前,由扬州市广陵区总工会、 组织部和汶河街道等单位精心打造的"小哥餐厅"在石 塔社区开门纳客,化解了外卖小哥、快递员、网约车司 机等新就业群体用餐难、用餐贵的问题。

文昌商圈作为扬州市老商圈,有各类商超、企事业 单位4000多家,是外卖小哥、快递员等新就业群体集 中的地方,而他们"用餐难、用餐贵"的问题也日益显 现。为此,广陵区总工会联合区委组织部、汶河街道, 把"小哥餐厅"、职工食堂作为构建"一刻钟便民生活 圈"的关键抓手,积极探索"互联网+智慧餐饮"新模式, 打造了石塔、旌忠寺、皇宫3个餐厅,解决了新就业群体

据了解,"小哥餐厅"服务半径基本覆盖2平方公里 的汶河街道辖区,每天可满足400余人的就餐需求,能够 让难以准点用餐的企业职工和外卖小哥们吃上卫生、实 惠的"安心饭"。当天,扬州市总工会、广陵区委、区总工 会等相关部门还为外卖小哥赠送了爱心饭卡大礼包。

"家门口的迷你马拉松"开跑

本报讯 (通讯员 刘西敏 记者 陶睿)3月16日,由 南京市浦口区桥林街道总工会举办的"全面推进乡村 振兴,桥林跑出加速度"2024年桥林街道健康跑,在兰 花塘高标准农田鸣枪开跑。这场"家门口的迷你马拉 松"中,500余名参赛选手向5公里的跑程发出挑战,一 边欣赏沿途美景,一边享受运动乐趣。

据悉,桥林街道总工会此次举办健康跑活动,不仅 旨在倡导全民运动、健康生活的精神理念,展示农村人 居环境整治和美丽乡村建设成果,更是以此为载体,充 分发挥"体育+"在弘扬文明乡风、带动乡村旅游、共建 美丽城镇的积极作用,为培育新时代乡村新风尚注入 健康活力,为桥林乡村振兴凝聚奋进力量。



3月19日,海安市公安局城北派出所组织民警到人 民路商圈等人员密集场所,通过发放宣传资料、现场讲 解答疑等方式,向快递小哥、门店员工等开展打击整治 网络谣言普法宣传,倡导自觉抵制网络谣言。

顾华夏 景晓芳 摄

沭阳农商银行 大力支持新农人创业致富

"有了农商银行的资金支持,我从事农业服务的劲 头更足了,我的家庭农场也更有奔头了。"近日,沭阳晨 露蔬菜种植专业合作社负责人钱爱中对沭阳农商银行 客户经理的上门金融服务表示感谢。该合作社位于胡 集镇黄庄村,现有蔬菜大棚170个。该行在调查核实清 楚后,在原有的30万元贷款基础上,又调增了15万元, 当天就为其办理了惠农快贷15万元,满足其资金周转

近年来,该行充分发挥地方银行的网点优势、服务 优势、产品优势和人缘地缘优势,主动与农业农村局、 村两委等单位对接,获取"新农人"、种养大户、农民专 业合作社、家庭农场等新型农业经营主体名单,组建 "阳光服务志愿队",实行"清单式"走访对接,定期举办 "新农人"资金需求对接会,动态掌握新农人发展前景、 生产经营状况、资金需求、面临的主要困难及金融服务 需求等信息,及时提供金融咨询、政策宣传等配套金融 胡玲玲

江苏雍和缘祥拍卖有限公司拍卖公告 受委托, 我司将于 2024 年 4 月 1 日 14 时在中拍平 台(https://paimai.caa123.org.cn/)公开拍卖废料、变压器 等报废物资。

、预展时间及地点:即日起至 2024 年 4 月 1 日标

指导表和或上版的 5 等 编号 202450337 583,声明作废。环记中有限公司遗失营业执 江阴市四环铝业有限公司遗失营业执 公章,寻回后不再使用,声明作废。 遗失是锡市锡山区鸦湖镇荡 口海丰日 亲商店营业 执照正副本,注册号 320205600199787,直明作废。 遗失南京市玄武区爱媛花卉销售中心 公章,声明作废,并承诺寻回不再使用。 遗失国京上级长百段上和传度。 该是出开发区校耳阁养生馆法定名 称章(3205831716155),寻回后不再使用, 直明作废,

遗失宿迁博展百货商贸有限公司财务 章,寻回后不再使用,声明作废。

任书和代理人身份证。2、竟买整记办理 1,2024年3月27日17时前,保证金2 记标的存入我公司指定账户。各词电记 513-85093986、18068996786公司地址 可通市灌西路92号附1幢物华大厦6楼

亦州市江极白蚁防治有限公司拟建设 亦州市江极白蚁防治有限公司拟建设 产品局质投行技术之项目,根据《环境景 响评水意见榻向公众公示。单位名称"苏州 市江枫白蚁防治有限公司;联系人线处理 联系电话。0512~66909768;地址:苏州市通 新区 极 特方 道 前 幹 239 号:39 906237381@qq.com。公众可至建设单位 查询纸质报告或至何由查阅下载证求意见 概据。20000162(1612)7098~28070/ 840

遗失启事

本人谢芳遗失退役军人优待证 张,银行卡号为 6214724301000541712,声明作废。

版位 规格 价格 报眼 14×6.5cm 10000元 头版通栏 33.5×10.5cm 16000元 普通通栏 33.5×12cm 12000元 半通栏 16.5×12cm 6000元 1/4版 16.5×24cm **14000**元 半版 33.5×24cm **26000**元 整版套红 33.5×48cm 50000元 整版彩色 33.5×48cm 70000元 600元 报 花 3×2cm 4000元 中缝整条

经济信息 每字 6元 小信息广告 100字内 300元 启事类广告 50字内 100元

◆刊发第二、三版通版广告 按照上述价格加收10%; ◆重大节庆期间,刊发整版 -版及通栏广告,按照上述价 格加收10%。

> 传 囯. 传 口口

江苏工人报社广告部 (江苏工人报报业发展有限公司) 电话:025-83279186 邮箱:83279186@163.com 地址:南京市中山北路202号 邮编:210003

江苏工人报新闻网 网址: www.jsgrb.com